

Αθήνα, 08/03/2024

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Υ.Π.ΑΙ.Θ.Α.) και η Unicef απευθύνουν

### Πρόσκληση

στους/στις εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που έχουν προσληφθεί κατά το σχολικό έτος 2023-2024 για τις Τάξεις Υποδοχής (ΤΥ) και τις Δομές Υποδοχής και Εκπαίδευσης Προσφύγων (ΔΥΕΠ) να συμμετάσχουν σε δύο επιμορφωτικές συναντήσεις διάρκειας τριών(3) ωρών η καθεμιά με θέμα **«Δράσεις επαγγελματικής ανάπτυξης εκπαιδευτικών ΤΥ και ΔΥΕΠ»**, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν την **Τρίτη 19 και την Πέμπτη 28 Μαρτίου 2024** και ώρες **15:00-18:00**.

**Σκοπός** της δράσης είναι η υποστήριξη του έργου των εκπαιδευτικών που εργάζονται στις δομές εκπαίδευσης προσφύγων και η επαγγελματική τους ανάπτυξη καθώς και η ανάδειξη των πολιτικών και των πρακτικών υποδοχής και συμπερίληψης μαθητών/τριών προσφύγων στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα.

**Οι θεματικές ενότητες** των επιμορφωτικών συναντήσεων αφορούν: α) στο θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των ΤΥ και των ΔΥΕΠ, β) στο διαθέσιμο εκπαιδευτικό υλικό για την εκπαίδευση των μαθητών/τριών προσφύγων, γ) στις καλές πρακτικές και μεθοδολογίες εκπαίδευσης μαθητών/τριών με προσφυγικό υπόβαθρο, δ) στους τρόπους συνεργασίας με τους/τις Συντονιστές/τριες Εκπαίδευσης Προσφύγων και των Συμβούλων Εκπαίδευσης που είναι υπεύθυνοι/ες για τα σχολεία που λειτουργούν οι δομές αυτές και ε) στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι συγκεκριμένοι/ες εκπαιδευτικοί κατά την εκπαιδευτική διαδικασία για τις οποίες θα προταθούν καλές πρακτικές διαχείρισης προς όφελος των μαθητών/τριών προσφύγων. Περισσότερες πληροφορίες περιλαμβάνονται στο επισυναπτόμενο πρόγραμμα.

**Τις δράσεις θα χαιρετήσουν** ο Γενικός Γραμματέας Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης & Ειδικής Αγωγής, κ. Κατσαρός Ιωάννης, ο Πρόεδρος του ΙΕΠ κ. Σπύρος Δουκάκης και ο Διευθυντής Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης κ. Ιωάννης Μπουσδούνης.

Οι επιμορφωτικές συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν ακολουθώντας **την εξ αποστάσεως μεθοδολογία** μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας teams του ΙΕΠ. Οι εκπαιδευτικοί που καλούνται να παρακολουθήσουν την επιμόρφωση **προκειμένου να δηλώσουν συμμετοχή και να παραλάβουν τη βεβαίωσή τους**, θα πρέπει:

1) όσοι/ες δεν είναι εγγεγραμμένοι/ες στο Μητρώο του ΙΕΠ, **να εγγραφούν** ακολουθώντας τις σχετικές οδηγίες που είναι διαθέσιμες στο σύνδεσμο: <https://www.iep.edu.gr/services/mitroo/>

2) μετά την εγγραφή τους στο Μητρώο του ΙΕΠ, θα πρέπει, επίσης, **να δηλώσουν συμμετοχή στη σελίδα του Μητρώου του ΙΕΠ** και για τις 2 επιμορφωτικές δράσεις από τη **Δευτέρα 11 Μαρτίου 2024 και ώρα 13:00 έως και την Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024 και ώρα 13:00**.

**Ο σύνδεσμος για την παρακολούθηση** της επιμόρφωσης θα είναι διαθέσιμος στη σελίδα του Μητρώου του ΙΕΠ, κατόπιν εισόδου σε αυτό, την ημέρα που θα πραγματοποιηθεί η κάθε επιμορφωτική συνάντηση από τις 14:30.

**Βεβαίωση συμμετοχής** θα λάβουν ΜΟΝΟ οι εκπαιδευτικοί που προσλήφθηκαν για να εργαστούν σε ΤΥ και ΔΥΕΠ κατά το σχολικό έτος 2023-2024 και εφόσον έχουν ολοκληρώσει τα βήματα 1 και 2 για την εγγραφή τους στο Μητρώο του ΙΕΠ και τη Δήλωση Συμμετοχής τους στις επιμορφωτικές συναντήσεις. Η έκδοση των βεβαιώσεων θα γίνει μετά τον έλεγχο των αιτημάτων από το αρμόδιο Τμήμα του ΙΕΠ και κατόπιν σχετικής ενημέρωσης των εκπαιδευτικών που δικαιούνται να λάβουν τη βεβαίωση από το ΙΕΠ.

Οι επιμορφωτικές δράσεις, μετά την ολοκλήρωσή τους, θα είναι διαθέσιμες για παρακολούθηση από κάθε ενδιαφερόμενο μέσω του καναλιού youtube του ΙΕΠ. Ο σχετικός σύνδεσμος θα κοινοποιηθεί μέσω ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα του ΙΕΠ και Δελτίου Τύπου.